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Address:
Cor. Pritchard Are. end McGregor St, 

Winnipeg, Men., Canada.

ВІЙНА МІЖ БОЛІВІЄЮ А ПАРАГВАЄМ Запит до радянського 
У ПІВДЕННІЙ АМЕРИЦІ. ЧОТИРИ РОКИ ВЯЗНИЦІ.в справі погромів на За

хідній Україні
____________ е---------------------------------

Болівія розпочала воєнні кроки проти Парагваю без формаль
ного виповідження війни. — Причиною конфлікту е це, шо 
американські капіталісти хочуть захопити пі; свою кон
тролю нафтові терени в районі Гран Чако.

Комуністичний провідник має також заплатити 3,000 франків 
кари за написання відкритого листа до Фоша. — Засуд е 
доказом воєнних приготувань проти Радянського Союза. 
— На рослраві викрито брехню Фоша.

На 4-Ій сесії ВУНВК делегація Київщини запитує український | Західній Україні, яким би гли-, --------
радянський уряд, які він підлриняв кроки для охорони бо ким не було ваше співчуття ПАРИЖ, 15. грудня.   Анре
українського населення під Польщею. — Оклики “Ганьба!" нашим пригніченим західньо- Марті, комуністичний посол і 
на адресу польського уряду перебивають промову делегата Іукраїнським братам, ми тим не провідник бунту моряків у 

----------------- ' менше не можемо йти шляха- французькій

Війна між Болівією а Пара
гваєм у Південній Америці 
існує без формального випові
дження війни. Парагвайський 
уряд повідомив державний де
партамент Злучених Держав, 
що Болівія розпочала воєнні 
кроки проти Парагваю.

Болівійці заняли чотири па
рагвайські форти й кидали з 
аеропдянів бомби на Багіи Не
гра, порт над рікою Парагвай, 
близько бразилійського кор
дону. Пізніше Парагвайці ві
дібрали три форти. Кажуть, 
що в цих сутичках згинуло 
двох болівійських офіцирів, 
багато болівійських жовнірів і 
індійців та шістьох парагвай
ських жовнірів. З інших жерел 
повідомляють, що було убитих 
більше як 100 Парагвайців та 
20 Болівійців.

Парагвайський представник 
у Вашингтоні заявив, що Болі
вія хоче війни ради територі- 
яльного побільшення і що по
зичка Злучених Держав була 
вжита в великій частині на за-

уряд Болівії, хочуть дістати цю 
нафту в свої руки. Тому вони 
натиснули на Болівію, щоб во-

лист, в якім заявив, що інтер- 
вю дійсно відбулося, фран
цузький воєнний суд відложив 
росправу на місяць, сподіючи- 
ся, що за той час йому вдасть
ся сфабрикувати доста точно 
матеріялів, щоб запакувати ко
муністичного провідника до 
вязнийі.

Коли росправа розпочалася 
кілька днів тому, Мрестон 
явився на суді й зізнав, що в 
інтервю МІЖ ЙОГО репортером 
а Фошом останній зробив де
кларацію, приписувану йому в 
листі Марті, а дальше Фош по
казав на мапах у прнсутности 
двох французьких офіцирів, 
де Радянський Союз може бу
ти атакований злученими сила
ми Бритійців і Французів.

на заняла Гран Чако. Без до
помоги і приказу Вол стріту 
Болівія не зробить самостійно сля докладу тов. Буценка на 
ні одного кроку. І теперішня четвертій сесії Всеукраїнського 
заверуха в Південній Америці Центрального Виконавчого Ко- 
є в дійсности боротьбою аме- мітету й вислухання багатьох 
риканського імперіалізму за привітів представників поль- 
контролю світової нафти

чорноморській
польського сойму й де- фдьоті в 1919 році, зістав за-

вчера військовим
миХАРКІВ, 30. листопада. — Пі- оборони явно нарушених 

польським урядом зобовязань 
ризького договору? (Грімкі 
оплески).

Відповідь уряду на декларацію 
київської делегації.

З відповіддю на інтерпеля
цію київської делегації висту
пив від імени уряду тов. Пе
тро вський, який сказав:

Товариші, я знаменито 
розумію ваші почування, бо 
так і-ж почування охватили ці
лу нашу країну, все наше тру
дове населення. Могучою хви
лею обурення покотилися по 
всій Україні протести проти 
останніх подій на Західній 
Україні, проти погрому укра
їнських культурних установ у 
Львові. Кожного дня президія 
ВУЦВК отримує сотки теле
грам протесту і домагань реа
гувати на львівські події. Ко
жного дня мені приходиться 
приймати делегації, що пору
шують перед українським уря
дом це питання.

Однак, товариші, якими би 
глибокими не були ваші по
чуття обурення проти пригні- "Так швидше ділайте дипльо- 
чення українського народу на матичною дорогою”.)

котрих польських державних суджений
діячів, які, нарушуючи умову трибуналом на -чотири роки 
між нами а Польщею, старали- низинці й на заплачений 3,000 
ся в парляменті і в своїх офі- 
ціяльних виступах публично 
критикувати справи У.С.Р.Р. і 
цілого С.Р.С.Р.

франків кари за написання від
критого листа до маршала Фо
ша. Французький генеральний 
штаб був цілком дискредито
ваний доказами оборони, пред-

ської, німецької, російської й 
Саме тепер у Вашингтоні від інших національностей на три- 

буваеться Пан - американська буну виходить член ВУЦВК 
чарбітраційна конференція, яка тов. Ходіев, (з Київщини), 
е цілком під впливом Злучених який зробив такий 
Держав. Голова конференції уряду:
Келоґ, державний секретар — Ризьким договором поль- 
Злучених Держав, вислав до ськкй уряд зобовязався забез- 
Болівії і Парагваю домагання, печити права Українців, живу- 
щоб вони застановили воєнні чих під Польщею. Між тим на

Уряд У.С.Р.Р., як f уряд С.Р. 
Р.С., стоїть на позиціях збере
ження мира А ці позиції пер
ше всього передбачують ви
повнення міжнародніх зобовя
зань. Тому я прошу, позволи
ти нам зняти це питання з об
говорення цеї сесії і поставити 
його на обговорення в іншім 
порядку, передбаченім практи
кою міжнародніх взаємин.

Однак ми не забуваємо, шо 
сема точка ризького договору 
з Польщею забезпечує охоро
ну свобідного національно- 
культурного розвитку україн
ського населення Польщі й За-

ложеними на росправі.
В своїм відкритім «іисті до 

Фоша Марті заявив, що фран
цузька інтервенція проти Ра
дянського Союза в 1919 році 
скінчилася невдачею через бунт 
чорноморської фльоти, а не 
через те, що нібито Ф,ош отри
мав приказ не “винищувати 
більшовиків", як це він заявив 
в інтервю з бритійською газе
тою “Рефері”.

В тім самім листі Марті та-

запит до

кроки и віддали справу до днях наша країна з великим не- 
вирішення пан - американській годуванням довідалася про не- 
конференції N ряд Парагваю чуване нарушення семої статті 
відразу нриняв цю пропози- ризького договору. У Львові 
цію, а пізніше приняв її також польські фашісти при поблаж- 
болівійський уряд.

Також французький міністер укаїнські

Засуд Марті військовим три
буналом, помимо очевидної 
брехні Фоша й генерального 
штабу, можна толкувати лише 
як старання заборонити анти- 

кож заявив, що на випадок на- мілітаристичну й антн-імперія- 
паду французьких і бритій-: .іістичну кампанію Комуністич- 
ських імперіялістів на Радян- ної Партії Франції. Засуд мож- 
ський Союз, як закликав Фош на далі брати як доказ, що 
у тім самім інтервю, жовніри й французький уряд буде побо- 
моряки знову збунтуються й рювати всяку спробу обороии- 
недопустять до ніякої спроби ти Радянський Союз перед злу- 
повалити Радянський Союз.

ливости влади розгромили
культурні установи

закордонних справ Бріян, го- Академик Грушевський отри- 
лова ради Ліги Націй, вислав мав зі Львова лист від одного 
каблєграми до Болівії і Пара- свого знайомого, який пише, 
гваю, в яких підчеркнув, що Шо українські наукові органі

ку п но зброї для цеї війни.
Обидві республіки, Болівія й 

Парагвай, зарядили мобілізач сутички між цими країнами є зації цілком розгромлені (о- 
цію й горячково приготовля- ‘Хагрозою для мира Він заклн- клики : “Ганьба!”). Вони по
їсться до війни. В містах обох кав уникати таких “інцідентів терпіли більше, ніж в часі ім- 
країн відбуваються патріотнч- АСУНЦІОН, Парагвай, 18-го періялістичної війни (оклики : 
ні демонстрації і добровольці грудня. Помимо ириняття “Ганьба!”). Я запитую уряд:

Парагваєм пропозиції пан-аме які він підлриняв кроки для
Про дійсне положення в Гран рикамської конференції щодо____________________________

Чако, спірній території між Бо- посередництва в спорі з Болі- 
лівіею а Парагваєм, ізза котрої вією, воєнні- приготування далі 
розпочалася війна, не можна відбуваються по цілім Пара- 
довідатися через подвійну цен- гваю. Тисячі Парагвайців зго- 
зуру, яка нависла над тою кра- дотуються до армії і багато з 
їною. них вже вислано на північний

Територія Гран Чако є бага- кордон. Офіціально оповіше- 
та à нафту і це є причиною но, що зголосилося 50,000 до- КИЇВ, 26. листопада. З на- 
всього клопоту. Американські бровольців і 30,000 з них вже годи IV. сесії ВУЦВК до сесії 
капіталісти, які контролюють принято до армії.

хідньої України. Тому ми уві
рені, що наші руководячі орга
ни зовнішними зносинами зумі
ють підприняти відповідні кро
ки, якщо цей договір буде на- 
рушуватися. (Голоси з місць:

ченим атаком імперіялістів та 
що такі приготування дійсно 
відбуваються.

Комуністична Партія викори
стовує всяку нагоду, щоб звер
нути на цю справу увагу робіт
ників не лише у Франції, але й 
у цілім світі, та викрити воєнні 
приготування проти Радян
ського Союза.

Уряд уважав лйст “підбурю
ючим жовнірів до непослуху" 
й покликав Марті на суд який 
місяць тому. В той час Фош 
і міністер "війни Пенлєве запе
речили, що відбулося інтервю 
з бритійським репортером. 
Але коли Престон, редактор 
“Рефері", вислав до оборони

зголошуються до армії

ТРУДЯЩІ УКРАЇНИ ПРОТЕСТУЮТЬ 
ПРОТИ ТЕРОРУ ШЛЯХТИ,

УБИВ ПОМІЧНИКА НАЧАЛЬ
НИКА ПОЛІЦІЇ.

ЛАГОРЕ, Індія, 18. грудня.— 
Молодий Індієць застрілив тут 
вчера на смерть О. 11. Сондерса, 
помічника начальника поліції, 
й одного індійського поліцая. 
Убійник утік до поблизької ви
щої школи, яку негайно окру- 
жила поліція.

Уважають, що убивство є 
пімстою за смерть Лала Ладж- 
пата Раї, націоналістичного 
провідника, який брав участь у 
демонстраціях проти бритій- 
ської комісії Саймона.

•"Четверта сесія ВУЦВК є 
безперечно історична, бо на 
ній стоїть питання про стан і 
життя націоналміих меншостей 
на Україні. У той час, коли на 
кордоні з Україною у сусідніх 
S нами країнами не вщухає не- 
чуваний білий терор та роз
гром народностей, які прожи
вають на території цих країн, 
а також цілковите економічне 
і націоналвне поневолення 
цей час уряд У.С.Р.Р. докладає 
всіх сил для подальшого еко
номічного і культурного роз
витку національних меншостей. 
Ми заявляємо сесії ВУЦВК, шо 
ми не похитнемося перед жад
ними труднощами. Тільки про
летарська революція зуміла 
створити єдину братню сімю 
національностей, які живуть у 
С.Р.С.Р. Наше довіря до ра
дянської влади лишається не
порушне. Ми твердо підемо 
далі шляхом, визначеним тов. 
Леніним. За переможний по
ступ соціялізму. Ми зміцню
ватимемо С.Р.С.Р. За прово
дом компартії ми продовжати- 
мемо нашу велику справу”.

З такими - ж телеграмами 
звернулися до сесії робітники 
Чехи, Поляки йЛ-Кущі, що жи
вуть у Київі.

РУМУНСЬКА ГАЗЕТА ХОЧЕ СТАНУ 
ОБЛОГИ НА БУКОВИНІ.

надходять численні телеграми.
У телеграмах, що надійшли 

з сіл Київщини, говориться:
“Ми просимо IV. сесію обго

ворити питання про становите 
наших братів
селян Західньої України, які 
стогнуть у тяжкій неволі поль
ських панів. Ми не можемо 
байдуже дивитися на нечувані 
насильства та знущання з на
ших західньо-українських бра
тів. Ми гаряче протестуємо 

І_Іа проти кровавого терору на 
українських землях. Хай на 
сесії ВУЦВК пролунає дужий і

ЛИТВА ОБВИНУВАЧУЄ ПОЛЬЩУ ЗА 
РОЗБИТТЯ ПЕРЕГОВОРІВ.

Румунська газета “Універ-, вою, а румунську мову хай ви- 
сул” помістила під повитою кладають в тім самім відношен- 
назвою статтю такого змісту: іно, - як це було під австрій

ським правлінням".
“Ось до чого дійшли ми, — 

кричить “Унівсрсул", —- з при
чини недостачі одноцільної та 
сильної політики в справі мен
шостей. Агітатори меншостей 
на Буковині думають, що прий
шла догідна хвиля, щоб розви

ло- нуги інтензнвну пропаганду по 
містах та селах проти вищих 
інтересів румунської держави, 
тільки тому, що немає ні цен
зури ні стану облоги”.

Отже для Румунів жадання 
української школи серед укра
їнського населення є протидер
жавною пропагандою й тому 
давай завести знову стан об
логи.

робітників та

“Одним із наслідків нашої
політики супроти етнічних мен
шостей є становище соціалі
стів Українців на Буковині... 
На других зборах, що відбули
ся в Глібоці в салі Польського 
Дому, накинулись Ізидор Лу- 
пулнк, Іван Стасюк, редактор 
українського часопису 
ротьба”, Лев Рупташ та кіль
кох українських селян на 
державну організацію Румунії. 
Гандюк, колишній учитель, 
прочитав резолюцію, в якій 
жадають: Негайне знесення ру
мунських шкіл у повітах, де є 
мішане населення, та заснуван
ня українських народніх шкіл 
з українською викладовою мо-

утоді Ліга Націй призначить 
експертів, щоб вирішити, ко
тра з цих двох держав зави
нила

ЛЮГАНО,' Швайцарія, 13-го 
Гіремієр Вальдема-

ЗНОВУ СМЕРТЬ ЗАЛІЗНИЧО- 
ГО РОБІТНИКА.грудня..

рас заявив на засіданні ради 
Ліги Націй, що Польща зави- Недавно повідомляли ми 

про смерть двох робітників на 
сіенарській ярді у Вінніпегу, 
які були вбиті при праці, а вже 
маємо третій подібний неща
сливий випадок. Цим разом 
тягаровий потяг убив 50-літ- 
нього брейкмена Доналда Гар- 
дісті, який залишив по собі 
жінку й родину. Ніхто не був 
свідком нещасливого випадку, 
який мав місце минулої неділі.

\
нила в тім, що переговори в ЛЮГАНО, 14. грудня 
Кенігсбергу розбилися. Об- засіданні ради Ліги Націй 
стоюючи права Литви на Виль- Вальдемарас нарешті заявив, 
но, Вальдемарас сказав, що то Литва згодиться на noce- ГН1ВНИН голос
Литва або буде мати в себе ;>едництво між нею а Польщею ЛІОНІВ ТР> дящих С .Р Р, про
стіє Вильно, або стратить з рамени спеціяльної комісії ти національного, економічно-
усьо, що має. бо є свідома то- Ліги Націй. ™ ' культурного пригнічення
го, що й останню територію Щоб добути таку згоду зі ' м|люн,в > критських робі г- 
може захопити Польща в та- сторони Вальдемараса, треба НИК1В т,і селян ^‘Іхіаі,ьоі ^ кра- 
кий . спосіб, як Желіговський було багато працювати Брія- ,ни- Ми заявляємо сесії В, ЦВК. 
захопив Вильно. нові та сванському делегате що селяни ки,вшини ШК0ЛИ 1

Польський міністер Зале- ві. Як лише вони заявили, що 
ський складав усю вину за 
польсько - "литовські непорозу
міння на Литву й говорив, що ний характер і не буде мати ні- 
Гіольща не має жадного наміру чого спільного з якимсь прн- 
далі поширювати свої тернто- мушуванням Литви або пока- 
рії. Коли Польща й Литва до j ранням її, Вальдемарас згоднв- 
осенн не осягнуть порозуміння, І ся на таку комісію.

ні перед ким не поступляться 
своїми здобутками. Хан памя-інтервенція зі сторони Ліги На

цій буде маги виключно техіЛч- тають наші В0Р°ГЯ; ЯКІ МР,ЮТЬ
про захоплення » країни, про
відокремлення її від інших 
братніх республік, про те, що 
селяни України дійшли своєї

АРЕШТУВАННЯ І ТРУСИ НА 
ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Часописи приносять кожної 
днини безконечний реєстр a pe
rn тувань і трусів на провінції. 
Поліція перешукує майже кож
ний визначний український дім 
та інституції, пошукуючи за 
слідами протидержавної робо
ти. Головно шукають за збро
єю та за революційним орга
ном “Сурма". При тій нагоді 
діються неймовірні знущання 
та акти брутального поведення 
поліційних чинників. З ціло
го краю наспівають жалоби на 
це поведення поліції, але вони 
викликають лише усмішку в 

Чотири особи були вчера уби-1 компетентної влади.
В останній хвилі наспіли ві-

ПЕРЕД ВЕЛИКИМ ПОЛІТИЧНИМ ПРО
ЦЕСОМ НА ЗАХ. УКРАЇНІ.національної 

свого економічного й культур
ного розвитку в щільному звя- 
зку з іншими радянськими 
республіками. .Ми не потребу
ємо тієї “свободи", яка тепер є 
в панській Польщі. Ми гаряче 
протестуємо проти зухвалих 
заяв зрадників, панів Левиць- 
кого, Юзефського та інших,

незалежности,

ДОСВІДИ РАДЯНСЬКИХ ПРОФЕСОРІВ. ЗЛУЧЕНО ДВІ ЮНП.

БРИСТОЛ, Англія, 17. гру- 
На робітничій конфе

ренції ухвалено тут вчера резо
люцію за амальгамацією Трансг 
порт Дженерал Воркерс Юніон 

які зважуються говорити від з Воркерс Юніон.
імени українських трудящих ■----- ---------- -
мас, що ніколи їм цього права ВАРШАВА, 18. грудня. — 
не давали і не дадуть".

В надісланих привітальних ; ті а шість тяжко ранених, коли 
телеграмах робітники - металі- два тягарюві потяги зударили- домости, що в деяких місцево- 
сти, залізничники й трамвайни- ся на лінії Налети — Підзамче. стях Східної Галичини заведе-

і 44 вагони були розбиті.

стрілецькій дивізії ген. Безруч- 
ка і брав участь в боях спершу 
біля Заиосця, а згодом в Гали
чині. йому завидують, що був 
правою рукою Ноно вальця й 
на його приказ приїхав з-за 
кордону, щоб станути на чолі 
повстанчо-терористичної акції. 
Крім нього відлозідатимуть ще 
інші бувші старшини україн
ської армії, а також деякг сту
дентки. Всі обвинувачені при
міщені у вязниці суду й проти 
них ведеться слідство.

Кріваві листопадові випадки 
відібються гомоном перед су
довою салею у виді великого 
політичного процесу, котрий 
матиме місце аж весною. На 
лаві обвинувачених засядуть 
головно українські студенти, 
які будуть суджені за прина
лежність до української вій
ськової організації. Головною 
особою обвинувачення буде 
був. полковник Сушко, який в 
часі польсько-радянської війни 
був командантом частини в 6-ій

дня.
ПАРИЖ, 14. грудня. На 11. 

січня "Призначено тут виклад 
московських професорів Кула- 
кова й А адрес ва про їх досві
ди над оживленням мертвих. 
Підчас своїх дослідів їм поща
стило затримати кілька хвилин 
життя собаки, якій відтято го
лову.

Найцікавіший дослід Кула- 
ков перевів над трупом люди

ни після 24 годин її смертн. 
Після кількбх годин праці йо
му пощастило оживити части
ну завмерлих органів. Німець
кий учений Кольц. який бачив 
цей досвід, говорить, що на
віть очі мертвого були на мить 
ожили.

Учені бачать у цьому вели
кий успіх і радять продовжу
вати досвіди. ки заявляють: но стан облоги.
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